

## 書十二章

# 做屬靈的 勇士



**約書亞**和以色列人在約但河西擊殺了諸王（書十二7）。

先是摩西在進入迦南地前，帶領以色列民與外族爭戰，擊殺約但河以東之地的二王；後是由約書亞接續，帶領神的選民進入應許美地，為佔領約但河以西之地，約書亞帶領以色列勇士擊殺了當地的三十一個王。過程中因有人犯罪，所以不完全順遂，但在找出失敗原因後，因神的憐憫、應許和同在，最終還是一一攻取神要他們攻取的城邑。

我們的心思意念是個屬靈戰場，所以聖經教導我們要保守自己的心勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。

文／杏樹筆耕小組策劃 Lirio 撰稿  
圖／尚仁

為何要攻取城邑、佔領土地呢？

攻取城邑暗喻拯救尚未信主的人，人心如城邑，甚難攻破奪回（賽四九24-25），唯有靠神的帶領，順服並遵照神透過聖經的教導來引人歸真，盡我們當盡的本分，償還福音的債（羅一14-15）。

此外，我們因罪都成了罪的奴僕，但神憐憫，派救主耶穌為我們捨命，作我們的大元帥（書五14；來二10），所以我們當靠主剛強並為主的名爭戰，將心中的土地從敵人手中奪回，享受神所賜的屬天生命。這是項不容易的工作，而且每天都可能有新的挑戰，儘管有些處世方式我們不覺得有什麼不妥（提前六20），但在神看來，若有偏差不正就是罪了，怎可不慎！

我們的心思意念是個屬靈戰場，很多的行為舉止都是先有意念、後有行動，所以聖經教導我們要保守自己的心勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出（箴四23）。若人不制伏自己的心，就會像毀壞的城邑沒有牆垣（箴二五28）；治服己心的，強如取城（箴十六32下）。

在屬靈的人生戰役上，很多時候基督徒的挑戰比一般人還大，儘管如此，深知神是我們的力量（詩四六1，七三26），遇到患難時不要害怕，要反思、盡力處理，並做醒禱告交託神，不灰心地等候神的時間，只要我們有像芥菜種般大的信心，主說，我們若要山挪移都能成就！（太十七20）

有主作我們的倚靠，真的是只要信不要怕，我們是蒙主愛被揀選、受主恩膏的子民，在愛裡沒有懼怕（約壹四18）。讓我們彼此扶持，同心為神的國和神的義爭戰！



信仰  
專欄

杏樹  
枝



耶和華的話又臨到我說：耶利米你看見甚麼？我說：我看見一根杏樹枝。  
耶和華對我說：你看得不錯，因為我留意保守我的話，使得成就。